
 
       

“2020: AÑO DEL 150 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA BENEMÉRITA 
Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO DE DURANGO” 

              
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
SESIÓN DE APERTURA DE LA. 

 H. SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO. 

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

SEPTIEMBRE 1° DE 2020  
                                                                             11:00 HORAS

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

 

SESIÓN DE APERTURA DE LA  
H. LXVIII LEGISLATURA DEL ESTADO 

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

SEPTIEMBRE 1° DE 2020 
 

 
 
PRESIDENTE: MUY BUENOS DÍAS, DAMOS INICIO A LA SESIÓN DE LA 

HONORABLE SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DEL ESTADO, 

PRIMER PERIODO DE RECESO, TERCER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL, SEPTIEMBRE 01 DE 2020. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00) 

ONCE HORAS, DEL DÍA (01) PRIMERO DE SEPTIEMBRE DEL AÑO (2020) 

DOS MIL VEINTE, REUNIDOS EN EL RECINTO LEGISLATIVO DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, LOS DIPUTADOS 

QUE INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA 

LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DEL DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑÓNEZ 

SAMANIEGO, ASISTIDO POR LA C. DIPUTADA SECRETARIA CLAUDIA 

JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA, Y EL C DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ 

LUIS ROCHA MEDINA, DIO INICIO A LA SESIÓN DE APERTURA DEL 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL 

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA H. LXVIII 

LEGISLATURA DEL ESTADO REGISTRANDO PRESENTE LOS 

SIGUIENTES: DIP. LUIS IVÁN GURROLA VEGA, DIP. SANDRA LILIA AMAYA 

ROSALES, DIP. JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ, DIP. CINTHYA 

LETICIA MARTELL NEVÁREZ, DIP. KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA, 

DIP. RAMÓN ROMÁN VÁZQUEZ, DIP. PABLO CESAR AGUILAR PALACIO, 
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DIP. PEDRO AMADOR CASTRO, DIP. ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO, 

DIP. DAVID RAMOS ZEPEDA, DIP. GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ, DIP. 

ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, DIP. SONIA CATALINA 

MERCADO GALLEGOS, DIP. FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ, DIP. 

MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA, DIP. NANCI CAROLINA VÁSQUEZ 

LUNA, DIP. MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA, DIP. OTNIEL GARCÍA 

NAVARRO, DIP. ALEJANDRO JURADO FLORES, DIP. JUAN CARLOS 

MATURINO MANZANERA, DIP. GERARDO VILLARREAL SOLIS Y EL DIP. 

ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL. 

 

PRESIDENTE: MUY BUENOS DÍAS A  TODAS Y A TODOS USTEDES 

QUIENES NOS ACOMPAÑAN Y SIGUEN NUESTRAS ACTIVIDADES POR 

MEDIO DEL CANAL LEGISLATIVO DE ESTE HONORABLE CONGRESO DEL 

ESTADO, ASÍ COMO A TRAVÉS DE LAS REDES SOCIALES, ANTES DE 

DAR INICIO A LA SESIÓN QUIERO AGRADECER PARTICULARMENTE A 

MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS LEGISLADORES POR LA CONFIANZA 

DEPOSITADA EN MI PERSONA Y EN MIS COMPAÑEROS INTEGRANTES 

DE ESTA MESA DIRECTIVA, PARA COORDINAR LOS TRABAJOS 

CORRESPONDIENTES A ESTE PRIMER PERIODO DE SESIONES DEL 

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, ESPERANDO QUE CON 

LA PARTICIPACIÓN DE TODOS Y BUEN ENTENDIMIENTO OBTENGAMOS 

LOS MEJORES RESULTADOS EN BENEFICIO DE LA SOCIEDAD. 

 

PRESIDENTE: SESIÓN DE APERTURA DE LA SEXAGÉSIMA OCTAVA 

LEGISLATURA DEL ESTADO, TERCER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL, PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 
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SEPTIEMBRE PRIMERO DEL 2020, HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE 

ESTA SESIÓN SE LLEVA A CABO CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 55 

FRACCIÓN V DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO Y EN BASE AL ACUERDO PUBLICADO EN EL DIARIO OFICIAL 

DE LA FEDERACIÓN DE FECHA 24 DE MARZO DE 2020, POR LO QUE SE 

ESTABLECEN LAS MEDIDAS PREVENTIVAS QUE SE DEBERÁN 

IMPLEMENTAR PARA LA MITIGACIÓN Y CONTROL DE LOS RIESGOS 

PARA LA SALUD QUE IMPLICA LA ENFERMEDAD SARS-COV2 (COVID-19). 

 

PRESIDENTE: SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA CLAUDIA 

DOMINGUEZ PASE LISTA DE ASISTENCIA DE LAS Y LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN LA SEXAGESIMA OCTAVA LEGISLATURA, VERIFIQUE EL 

RESULTADO E INFORME A ESTA PRESIDENCIA SI EXISTE EL QUÓRUM 

LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: CON 

SU PERMISO PRESIDENTE, LISTA DE LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS 

QUE INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA 

LOCAL. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA. 

 

DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO. 

 

DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES. 

 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: LA 

DE LA VOZ, DIPUTADA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA, 

PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ. 

 

DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADA CYNTHIA LETICIA MARTELL NEVÁREZ. 

 

DIPUTADA CYNTHIA LETICIA MARTELL NEVÁREZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADA KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA. 
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DIPUTADA KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA. 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA. 

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADO RAMÓN ROMÁN VÁZQUEZ. 

 

DIPUTADO RAMÓN ROMÁN VÁZQUEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADO PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO. 

 

DIPUTADO PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADA ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO. 

 

DIPUTADA ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADO PEDRO AMADOR CASTRO. 

 

DIPUTADO PEDRO AMADOR CASTRO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA. 

 

DIPUTADO DAVID RAMOS ZEPEDA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ. 

 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ. 

 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADO OTNIEL GARCÍA NAVARRO. 

 

DIPUTADO OTNIEL GARCÍA NAVARRO: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA. 

 

DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: PRESENTE. 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ. 

 

DIPUTADO FRANCISCO JAVIER IBARRA JÁQUEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADO ALEJANDRO JURADO FLORES. 

 

DIPUTADO ALEJANDRO JURADO FLORES: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADO JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA. 

 

DIPUTADO JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADA SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS. 

 

DIPUTADA SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADA NANCI CAROLINA VÁSQUEZ LUNA. 
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DIPUTADA NANCI CAROLINA VÁSQUEZ LUNA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLÍS. 

 

DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLÍS: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: 

DIPUTADO ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL. 

 

DIPUTADO ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL SOLÍS: 

PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARÍA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: LE 

INFORMO DIPPUTADO PRESIDENTE, QUE TENEMOS 25 ASISTENCIAS, 

HAY QUÓRUM, ES CUANTO. 

Diputado  Asistencia 

MARIA ELENA GONZALEZ RIVERA  Si 

ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO  Si 

KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA  Si 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES  Si 

RAMON ROMAN VAZQUEZ  Si 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  SI 

ALEJANDRO JURADO FLORES  Si 

CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ ESPINOZA  Si 

PABLO CESAR AGUILAR PALACIO  Si 

GERARDO VILLARREAL SOLIS  Si 

GABRIELA HERNANDEZ LOPEZ  Si 

PEDRO AMADOR CASTRO  Si 

SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS  Si 

ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTINEZ  Si 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  Si 

JOSE LUIS ROCHA MEDINA  Si 

NANCI CAROLINA VASQUEZ LUNA  Si 

ESTEBAN A. VILLEGAS VILLARREAL  Si 

LUIS IVÁN GURROLA VEGA  Si 



 
       

“2020: AÑO DEL 150 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA BENEMÉRITA 
Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO DE DURANGO” 

              
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
SESIÓN DE APERTURA DE LA. 

 H. SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO. 

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

SEPTIEMBRE 1° DE 2020  
                                                                             11:00 HORAS

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

DAVID RAMOS ZEPEDA  Si 

CINTHYA LETICIA MARTELL NEVAREZ  Si 

OTNIEL GARCIA NAVARRO  Si 

JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA  Si 

MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA  Si 

RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO  Si 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS DIPUTADA SECRETARIA, HABIENDO 

QUÓRUM, SE DA INICIO CON LA SESIÓN. 

 

PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, ASÍ COMO 

EN MEDIOS ELECTRÓNICOS. 

 

PRESIDENTE: COMO SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA Y CON 

FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 54 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SUPLICO A LOS PRESENTES 

PONERSE DE PIE CON EL OBJETO DE EMITIR LA SIGUIENTE 

DECLARATORIA: 

 

“LA LXVIII LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO 

LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, ABRE HOY DÍA PRIMERO DE 

SEPTIEMBRE DE 2020, SU TERCER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL Y SU PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

CORRESPONDIENTE.” 
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PRESIDENTE: SE ORDENA LA EXPEDICIÓN COMO DECRETO NUMERO 

353, PARA LOS EFECTOS DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO 

OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO. ASÍ MISMO, 

COMUNÍQUESE POR OFICIO A LOS TITULARES DE LOS PODERES 

EJECUTIVO Y JUDICIAL DEL ESTADO, A LOS AYUNTAMIENTOS DEL 

ESTADO, A LAS CÁMARAS DEL HONORABLE CONGRESO DE LA UNIÓN, Y 

A LAS LEGISLATURAS DE LAS DEMÁS ENTIDADES FEDERATIVAS. 

 

PRESIDENTE: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: PASANDO AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, DE 

CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL ARTICULO 64 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, A EFECTO DE  

QUE LAS DIFERENTES FORMAS DE ORGANIZACIÓN PARLAMENTARIA 

CONSTITUIDAS DE ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, FIJEN 

SU POSICIÓN EN EL INICIO DE LOS TRABAJOS LEGISLATIVOS DEL 

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, EN ESTE MOMENTO 

INICIAN LAS INTERVENCIONES CON LA PARTICIPACIÓN DEL DIPUTADO 

GERARDO VILLARREAL SOLÍS, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE 

ECOLOGISTA DE MÉXICO, A QUIEN SE LE OTORGA EL USO DE LA 

PALABRA HASTA POR DIEZ MINUTOS. 

 

DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLÍS: MUCHAS GRACIAS CON LA 

VENIA DE LA PRESIDENCIA, MUY BUENOS DÍAS COMPAÑERAS 

COMPAÑEROS DIPUTADOS, SALUDO CON GUSTO A LAS Y A LOS 

AMIGOS QUE NOS SIGUEN A TRAVÉS DE LOS DIVERSOS MEDIOS DE 
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COMUNICACIÓN DEL CANAL DEL CONGRESO Y A TRAVÉS DE LAS 

REDES SOCIALES DE LAS DIVERSAS PLATAFORMAS DEL INTERNET. EL 

DÍA DE HOY INICIAMOS EL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE ESTA 

LEGISLATURA Y LO HACEMOS CON EL ENORME RETO DE SEGUIR 

CUMPLIÉNDOLE A LA SOCIEDAD, ELLO SIGNIFICA QUE ESTA SERÁ 

NUESTRA ÚLTIMA OPORTUNIDAD COMO LEGISLADORES PARA HONRAR 

LA PALABRA ANTE LOS CIUDADANOS AL INICIO DE LA SEXAGÉSIMA 

OCTAVA LEGISLATURA EN ESTE NUEVO PERIODO REVISEMOS LOS 

MEJORES MOMENTOS DE LA PRESENTE LEGISLATURA, EN ESTE 

NUEVO PERIODO REPLIQUEMOS LOS MEJORES MOMENTOS DE LA 

PRESENTE LEGISLATURA, ES DECIR AQUELLOS EN LOS QUE 

INVOLUCRÁNDONOS EN LA DINÁMICA DE LA SOCIEDAD, SUPIMOS 

HACER UN LADO NUESTRAS DIFERENCIAS PARA APORTAR 

SOLUCIONES A LOS PROBLEMAS QUE AFECTAN A TODOS LOS 

DURANGUENSES, YA HA QUEDADO CONSTANCIA DE QUE CON 

MADUREZ Y VOLUNTAD SI ES POSIBLE CONSTRUIR, SI ES POSIBLE 

AVANZAR Y LLEGAR ACUERDOS ENTRE LA MAYORÍA DE LAS FUERZAS 

POLÍTICAS AQUÍ REPRESENTADAS, PARA CONSOLIDAR UNA 

LEGISLACIÓN A LA ALTURA DE LAS NECESIDADES QUE ENFRENTAN EN 

LA ACTUALIDAD LOS CIUDADANOS, COMO ES SABIDO POR TODOS, 

SEGUIREMOS TRABAJANDO EN CIRCUNSTANCIAS NUNCA ANTES 

VISTAS, ESTAMOS ENFRENTANDO UNA PANDEMIA DE SALUD POR EL 

COVID 19 AUNADA A LA PANDEMIA ECONÓMICA QUE TAMBIÉN SE ESTÁ 

SUSCITANDO UNA CARENCIA IMPORTANTE DE EMPLEO, LA 

MARGINACIÓN SIGUE VIGENTE, LA EDUCACIÓN ES UNA PRIORIDAD Y LA 
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VIDA DE LOS HOGARES DE MILES DE DURANGUENSES, NO OBSTANTE 

LA SOCIEDAD Y LA OPINIÓN PÚBLICA, NOS EXIGEN RESOLVER 

ASUNTOS PENDIENTES, LO CUAL NI MÁS NI MENOS, QUE ES NUESTRA 

OBLIGACIÓN, POR ESE MOTIVO, MI EXHORTO ES A QUE NOS 

CONCENTREMOS EN LA LABOR LEGISLATIVA ,QUE HAGAMOS UN 

ESFUERZO POR ATENDER Y SOLVENTAR MEDIANTE EL DIÁLOGO LAS 

RESPONSABILIDADES QUE HEMOS APLAZADO POR CIRCUNSTANCIAS 

COMPLETAMENTE EXTRAORDINARIAS Y ATÍPICAS DERIVADAS DE LA 

EMERGENCIA SANITARIA A LA QUE ESTAMOS HACIENDO FRENTE EN 

ESTOS MOMENTOS, A LA QUE POR CIERTO APROVECHO ESTA 

IMPORTANTE TRIBUNA PARA HACER UN EXTENSIVO RECONOCIMIENTO 

A TODOS AQUELLOS HÉROES QUE SE ESTÁN PARTIENDO EL ALMA POR 

AYUDARLOS A SORTEAR ESTA IMPORTANTÍSIMA CRISIS DE SALUD Y 

QUE ANDAN EN CONDICIONES QUE DEJAN MUCHO QUE DESEAR A LO 

QUE DEBERÍAN DE VERDADERAMENTE DE TENER PARA HACER FRENTE 

A ESTA PANDEMIA DE COVID-19, SIGAMOS TRABAJANDO UNIDOS, 

MUJERES, JÓVENES, HOMBRES, GOBIERNO LEGISLADORES, 

EMPRESARIOS, EMPRENDEDORES, UNA SOCIEDAD CIVIL PARA 

CONSTRUIR UN DURANGO DE RESULTADOS, TRANSFORMEMOS LA 

NARRATIVA DE LOS ÚLTIMOS MESES, PARA TRANSITAR HACIA UN 

VERDADERO COMPROMISO DE PONER TODO LO QUE ESTÁ EN 

NUESTRAS MANOS, PARA QUE DURANGO SE MANTENGA FIRME Y PARA 

QUE DURANGO LLEGUE AL ESCENARIO QUE TODO SIEMPRE HEMOS 

CONSIDERADO, QUE SEA UN ESTADO FORTALECIDO, RELUCIENTE, 

EMPRENDEDOR LLENO DE FORTALEZAS Y QUE SALGA TAMBIÉN DE LA 

INDIFERENCIA DE MUCHOS GOBERNANTES, EL PARTIDO VERDE 
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CONFÍA EN QUE UNIDOS, EN EQUIPO LO PODEMOS LOGRAR, QUE ESTE 

AÑO LEGISLATIVO SEA MUCHÍSIMO MÁS QUE EL ANTERIOR, 

RECONOZCO LA PLENA COLABORACIÓN DE LOS DISTINTOS GRUPOS 

PARLAMENTARIOS A LAS DIVERSAS INICIATIVAS QUE HEMOS 

NOSOTROS PUESTOS SOBRE LA MESA Y QUE SIEMPRE HAN SIDO 

APOYADAS DE MANERA FAVORABLE, RECONOZCO AL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, MOVIMIENTO REGENERACIÓN 

NACIONAL, PARTIDO ACCIÓN NACIONAL Y EL PARTIDO DEL TRABAJO, 

QUE A PESAR DE QUE TODOS TENEMOS DIFERENCIAS IDEOLÓGICAS, 

LAS COINCIDENCIAS HAN SIDO MUCHO MAYORES, HEMOS 

ENCONTRADO DIÁLOGO, HEMOS ENCONTRADO EMPATÍA Y HEMOS 

LOGRADO AVANZAR COMO UNA DE LAS LEGISLATURAS MÁS 

PRODUCTIVAS EN LA HISTORIA RECIENTE, MI RECONOCIMIENTO A 

TODOS LOS QUE HAN PRESIDIDO LA JUNTA DE GOBIERNO Y LE 

DESEAMOS TAMBIÉN EL MAYOR DE LOS ÉXITOS A QUIEN EL DÍA DE 

HOY LA PRESIDE, ENHORABUENA Y MUCHÍSIMAS GRACIAS 

COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS POR ESTA ATENCIÓN QUE ME BRINDAN 

EN ESE POSICIONAMIENTO DE INICIO DE AÑO LEGISLATIVO, GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS DIPUTADO GERARDO VILLARREAL 

SOLÍS. 

 

PRESIDENTE: A CONTINUACIÓN, SE LE CONCEDE EL USO DE LA 

PALABRA HASTA POR DIEZ MINUTOS, AL DIPUTADO JOSÉ ANTONIO 

OCHOA RODRÍGUEZ, A NOMBRE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. 
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DIPUTADO: JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ: CON EL PERMISO DE 

LA PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, 

DURANTE EL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO LEGISLATIVO, EL 

CONGRESO DEL ESTADO TRABAJÓ, JUNTO CON EL GOBERNADOR JOSÉ 

ROSAS AISPURO TORRES, EN FAVOR DE DURANGO, PRIVILEGIANDO LA 

SALUD, LA ECONOMÍA Y LA SEGURIDAD PARA IMPULSAR UN PROYECTO 

QUE INCLUYERA A LOS GRUPOS MÁS VULNERABLES Y PARA CERRAR 

LAS GRIETAS QUE LA EMERGENCIA SANITARIA Y ECONÓMICA 

ABRIERON. HOY DAMOS INICIO AL TERCER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL CON UN NUEVO PERÍODO DE SESIONES, Y A SU VEZ, 

INICIA EL QUINTO AÑO DE GOBIERNO DEL DOCTOR JOSÉ ROSAS 

AISPURO TORRES, EL PENÚLTIMO DE SU MANDATO, ALGO QUE 

REALMENTE NOS LLENA DE ORGULLO, DE SATISFACCIÓN, Y SOBRE 

TODO DE EMOCIÓN Y COMPROMISO, PUES, AL MENOS EN LO 

PERSONAL, QUIERO Y AMO CON TODO MI CORAZÓN A MI ESTADO Y 

QUIERO QUE LE VAYA BIEN, MÁS DE LO QUE LE HA IDO Y ESO ME 

MOTIVA A NO AFLOJAR EL PASO, A ACOMPAÑAR A NUESTRO 

GOBERNADOR EN ESTE CAMINO HACIA EL DESARROLLO, HACIA LA 

PROSPERIDAD, HACIA UN FUTURO PROMETEDOR EN DONDE 

NUESTRAS FAMILIAS, QUE VIVAN SEGURAS, VIVAN EN PAZ, VIVAN 

FELICES, A PESAR DE TODAS LAS ADVERSIDADES QUE SE NOS HAN 

PRESENTADO EN ESTE “CATASTRÓFICO” 2020. PARA ESTE TERCER 

AÑO DE EJERCICIO LEGISLATIVO QUE HOY COMIENZA, Y ANTE LAS 

CIRCUNSTANCIAS QUE PREVALECEN CON LA PANDEMIA, ASÍ COMO LA 

CRISIS SANITARIA Y ECONÓMICA, TENDREMOS QUE REDOBLAR 

ESFUERZOS. ES MOMENTO DE OLVIDARNOS SÍ SOMOS LIBERALES O 
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CONSERVADORES, CHAIROS O FIFÍS, NO DEBE DE HABER DESUNIÓN 

ENTRE LOS DURANGUENSES, TODOS SOMOS MEXICANOS, TODOS 

SOMOS DURANGUENSES Y EL AMOR POR NUESTRA TIERRA ES LO 

ÚNICO QUE NOS DEBE MOTIVAR. QUIERO RECONOCER TAMBIÉN QUE 

NUESTRO GOBERNADOR HA ASUMIDO EL COMPROMISO DE SER UN 

FACILITADOR PARA EL TRABAJO LEGISLATIVO, PROMOVER EL DIÁLOGO 

Y LA TOLERANCIA, ENFATIZANDO QUE EL DERECHO A DISENTIR, EL 

RESPETO A LA PLURALIDAD Y A LAS DECISIONES DE LA MAYORÍA, 

SERÁN EJE EN LA CONDUCCIÓN DE LOS DEBATES. EL PRÓXIMO AÑO 

HABRÁ PROCESOS ELECTORALES LOCALES Y FEDERALES. HAY QUE 

ACEPTAR QUE LOS DIPUTADOS NO PODEMOS SER AJENOS AL 

DESENVOLVIMIENTO DE ESAS CONTIENDAS, PERO DEBEMOS TENER LA 

CAPACIDAD DE SEPARAR LO QUE ES MERAMENTE LEGISLATIVO DE LA 

TEMPORALIDAD DE LAS DISPUTAS POLÍTICAS, PARA QUE NO NOS 

LLEVEN A LA PARÁLISIS LEGISLATIVA, Y POR SUPUESTO, EL GOBIERNO 

DEL ESTADO NO PUEDE TAMPOCO VERSE AFECTADO POR ESA 

CIRCUNSTANCIA, Y ESTAMOS SEGUROS QUE EL DOCTOR AISPURO 

TORRES ESO LO TIENE MUY CLARO. PREVIO AL INFORME QUE UNAS 

HORAS SE NOS PRESENTARÁ EN ESTE MISMO RECINTO, QUIERO 

DESTACAR ALGUNOS DE LOS AVANCES MÁS MARCADOS. PARECE 

INCREÍBLE, PERO A PESAR DE LAS ADVERSIDADES, EN DURANGO SE 

REVIRTIÓ LA CRISIS DE SALUD, MEJORANDO LAS FINANZAS E 

INVERSIÓN EN EQUIPAMIENTO, ASÍ COMO EN INSUMOS E 

INFRAESTRUCTURA MÉDICA. SE AUMENTÓ EL ABASTO DE 

MEDICAMENTOS A MÁS DEL 85 POR CIENTO A NIVEL ESTATAL, LO CUAL 

HA PERMITIDO BENEFICIAR A CASI UN MILLÓN DE DURANGUENSES, 
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QUE REPRESENTA EL 47 POR CIENTO DE LA POBLACIÓN, TENER 

ACCESO A UN SISTEMA DE SALUD DIGNO. EN LA LAGUNA, SE 

REHABILITÓ EL NUEVO HOSPITAL DE GÓMEZ PALACIO, Y EN TODO EL 

ESTADO SE HAN MEJORADO Y AMPLIADO 15 DE LOS 17 HOSPITALES 

INTEGRALES QUE SE TIENEN. EN EL RUBRO DE ECONOMÍA Y EMPLEO, 

SE ESTABLECIÓ EL PROGRAMA EMERGENTE DE CRÉDITOS QUE HA 

PERMITIDO BENEFICIAR A 364 EMPRESAS EN 10 MUNICIPIOS, 

OTORGANDO CRÉDITOS A MIPYMES. SE IMPLEMENTARON PROGRAMAS 

DE APOYO AGROPECUARIO CON ENTREGA DE SUPLEMENTOS 

ALIMENTICIOS, SEMILLAS DE AVENA, DE FRIJOL, BIOFERTILIZANTES Y 

PAQUETES DE AUTOSUFICIENCIA ALIMENTARIA. HOY EN DÍA DURANGO 

ES UNA ENTIDAD REFERENTE EN LA PRODUCCIÓN MINERA; SE SITÚA 

EN EL SEGUNDO LUGAR DE PRODUCCIÓN DE ORO Y PLATA, TERCERO 

DE PLOMO, ZINC Y FIERRO, Y EL SÉPTIMO EN COBRE. EN CUANTO AL 

RUBRO DE SEGURIDAD PÚBLICA, DURANGO ES UNO DE LOS ESTADOS 

MÁS SEGUROS, ENCONTRÁNDOSE DENTRO DE LAS PRIMERAS 10 

ENTIDADES CON MENOR TASA EN LOS DELITOS DE HOMICIDIO 

DOLOSO. EN EL RUBRO DEL CAMPO, HOY DURANGO SE ENCUENTRA 

EN EL TERCER LUGAR DE PRODUCCIÓN LECHERA, CON MIL 242 

MILLONES DE LITROS AL AÑO. ADEMÁS, LA EXPORTACIÓN DE GANADO 

SE HA INCREMENTADO UN 87.6 POR CIENTO EN COMPARACIÓN A LAS 

EXPORTACIONES DEL INICIO DE LA ADMINISTRACIÓN. HOY DURANGO 

SERÁ TESTIGO, DE NUEVA CUENTA, DE UN EJERCICIO EJEMPLAR DE 

TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN DE CUENTAS, CON LA PRESENTACIÓN 

DEL CUARTO INFORME DE GOBIERNO DEL DOCTOR JOSÉ ROSAS 

AISPURO TORRES. EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN 
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NACIONAL RATIFICA SU TOTAL APOYO A NUESTRO GOBERNADOR, 

PORQUE HA SIDO UN MANDATARIO EJEMPLAR, COMPROMETIDO CON 

LOS GRUPOS MÁS DESPROTEGIDOS DE NUESTRA ENTIDAD. UN 

GOBERNADOR QUE HA MARCADO LA PAUTA EN EL SENDERO DEL 

DIÁLOGO, PRIVILEGIADO LOS TEMAS QUE SON INTERÉS DE LA 

SOCIEDAD. HOY EN DÍA EL PANORAMA EN NUESTRA ENTIDAD, ES 

COMPLETAMENTE DIFERENTE, SOMOS MODELO DE OTRAS ENTIDADES 

FEDERATIVAS, AL MANTENERNOS AJENOS A LOS CONFLICTOS 

DERIVADOS DEL CRIMEN ORGANIZADO. POR ESO ESTAMOS CIERTOS 

QUE VAMOS POR BUEN CAMINO, Y POR ESO EN EL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL HEMOS DADO 

PRIORIDAD EN NUESTRA AGENDA LEGISLATIVA A TEMAS QUE LA 

CIUDADANÍA NOS RECLAMA, UNO DE ELLOS, Y QUE NO SE HA 

LOGRADO CONCRETAR EN ESTA LEGISLATURA POR MOTIVOS 

POLÍTICOS, ES LA DESAPARICIÓN DEL FUERO DE LOS SERVIDORES 

PÚBLICOS, UNA DEMANDA AÑEJA. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, NOS QUEDA MUY POCO TIEMPO, ADEMÁS, EL PAÍS PASA 

POR MOMENTOS COMPLEJOS, POR ESO HAGAMOS LO POSIBLE PARA 

AVANZAR EN TEMAS URGENTES, Y QUE AL FINAL DE LA LEGISLATURA 

PODAMOS VER DE FRENTE A QUIENES NOS DIERON SU VOTO EN LAS 

URNAS, CON LA SATISFACCIÓN DEL DEBER CUMPLIDO, PERO TAMBIÉN 

RESPETEMOS LOS ACUERDOS, CUMPLAMOS CON LA LEY Y 

DESEMPEÑEMOS NUESTRA LABOR COMO DIPUTADOS DE MANERA 

HONESTA Y RESPONSABLE. EN ACCIÓN NACIONAL, HEMOS APRENDIDO 

A SER RESPONSABLES CON NUESTRO PAPEL POLÍTICO HISTÓRICO, A 

CONSTRUIR CONSENSOS, CUMPLIR CON LA PALABRA. PERO 
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SOBRETODO, CUMPLIR CON LA LEY. EN EL INICIO DE ESTE GOBIERNO 

SE DIJO QUE LA TRANSPARENCIA Y EL BUEN USO DE LOS RECURSOS 

PÚBLICOS SERÍA UNA OBLIGACIÓN. SOMOS DEMÓCRATAS, NO SOMOS 

NINGUNOS IMPROVISADOS. AL AGANDALLE LE HEMOS RESPONDIDO 

CON LEYES, A LA FALTA DE PALABRA NOS HEMOS SUJETADO A LAS 

INSTITUCIONES LEGALMENTE CONSTITUIDAS Y QUE FUERON CREADAS 

POR LOS MEXICANOS PARA DIMITIR LAS CONTROVERSIAS ENTRE 

PODERES. SEREMOS RESPETUOSOS DE LAS DECISIONES DE LOS 

TRIBUNALES COMPETENTES, PERO NO ENTREGAREMOS UN CHEQUE 

EN BLANCO ANTE UN DERECHO ADQUIRIDO NO POR EL PAN, SINO POR 

LOS CIUDADANOS QUE RESPALDARON SU VOTO EN NOSOTROS. COMO 

LO MENCIONO EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA “HAY QUE RESPETAR 

LA LEGALIDAD Y NO HACER LO MISMO DE ANTES, NADA DE MANIOBRAS 

POR CARGOS, ES DECIR, HACER COSAS QUE A TODAS LUCES SON 

INDEBIDAS, SE TIENE QUE RESPETAR; ACTUAR CON RECTITUD, NO 

ESTAR MANIOBRANDO DE ÚLTIMA HORA POR CARGOS”, COMENTARIO 

QUE HIZO EL DÍA DE AYER SOBRE EL CASO DE LA PRESIDENCIA DE SAN 

LÁZARO. SEAMOS RESPETUOSOS DE LA LEY, LA CUAL SE DEBE 

APLICAR A TODOS POR IGUAL. SABEMOS QUE EL TÍTULO DE 

DEMÓCRATA SE LO TIENEN QUE GANAR. POR ELLO, ESTAREMOS 

DISPUESTOS EN TODO MOMENTO A TENDER LA MANO PARA 

CONSTRUIR Y ACOMPAÑAR A AQUELLOS QUE SE ESTÁN CULTIVANDO 

EN LA POLÍTICA. EL PRESIDENTE, ASÍ COMO LO HA HECHO EL 

GOBERNADOR EN VARIAS OCASIONES, TAMBIÉN ES UN LLAMADO AL 

RESPETO Y A LA LEGALIDAD, A NO HACER LAS COSAS COMO ANTES, 

FINALMENTE RECORDEMOS QUE NADIE DEBE DAR SU PALABRA, SI NO 
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LA VA A HONRAR, PUES EL HOMBRE VALE LO QUE VALE SU PALABRA. 

ES CUANTO DIPUTADO PRESIDENTE. POR SU ATENCIÓN, MUCHAS 

GRACIAS.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ. 

 

PRESIDENTE: A CONTINUACIÓN, SE LE CONCEDE EL USO DE LA 

PALABRA HASTA POR DIEZ MINUTOS, A LA DIPUTADA SONIA CATALINA 

MERCADO GALLEGOS, A NOMBRE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. 

 

DIPUTADA SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS: MUY BUENAS 

TARDES, CON EL PERMISO DE LA MESA DIRECTIVA, COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS DIPUTADOS, COMPAÑEROS DIPUTADOS DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, 

SALUDO CON RESPETO A QUIENES NOS SIGUEN POR LAS DISTINTAS 

PLATAFORMAS DIGITALES, HOY INICIAMOS EL PRIMER PERIODO 

ORDINARIO DE SESIONES  DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL DE ESTA LEGISLATURA, Y LO HACEMOS FRENTE AL 

ENORME RETO DE SEGUIR CUMPLIÉNDOLE A LA SOCIEDAD, ES DECIR 

REDOBLAR ESFUERZOS PARA HONRAR LA PALABRA EMPEÑADA ANTE 

LOS CIUDADANOS, EN ESTE NUEVO PERÍODO DEBEMOS MANTENER Y 

QUE SEA UNA CONSTANTE LOS MEJORES MOMENTOS DE LA 

PRESENTE LEGISLATURA ES DECIR AQUELLOS EN LOS QUE 

INVOLUCRÁNDONOS EN LA DINÁMICA DE LA SOCIEDAD SUPIMOS 

HACER A UN LADO NUESTRAS DIFERENCIAS, PARA APORTAR 
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SOLUCIONES A LOS PROBLEMAS QUE AFECTAN A LOS 

DURANGUENSES, YA QUEDADO CONSTANCIA DE QUE CON MADUREZ Y 

VOLUNTAD SI ES POSIBLE CONSTRUIR, SI ES POSIBLE AVANZAR Y 

LLEGAR A ACUERDOS ENTRE TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS AQUÍ 

REPRESENTADAS, QUIENES TENEMOS UNA REPRESENTACIÓN 

POPULAR ANTES DE CUALQUIER OTRO INTERÉS O DISTRACCIÓN 

POLÍTICA, TENEMOS EL ENORME COMPROMISO DE CONTRIBUIR A LA 

CONSTRUCCIÓN DE UN MEJOR DURANGO, TENEMOS LA 

RESPONSABILIDAD DE SEMBRAR, VERIFICAR DE SUMAR VOLUNTADES, 

TALENTOS Y RECURSOS PARA UN BIEN MAYOR, EN POCAS PALABRAS 

TENEMOS EL DEBER DE TRASCENDER MIRANDO AL FUTURO, COMO LO 

HICIERON LAS GENERACIONES QUE NOS ANTECEDIERON, AMIGAS Y 

AMIGOS DIPUTADOS, SIEMPRE DEBERÁ ESTAR POR DELANTE NUESTRA 

MAYOR RESPONSABILIDAD LA DE ESCUCHAR LAS DEMANDAS DE LAS Y 

LOS CIUDADANOS Y HACERLAS NUESTRAS, ATENDER SUS 

PRIORIDADES Y CONSTRUIR LOS ACUERDOS PARA DAR SOLUCIÓN A 

LOS GRANDES PENDIENTES QUE ENFRENTA EL ESTADO, LO HE HECHO 

POR ESTA LEGISLATURA HASTA EL DÍA DE HOY, ES UN GRAN AVANCE 

SE HAN ATENDIDO Y RESUELTO TEMAS IMPORTANTES DE GRAN 

ALCANCE ,SIN EMBARGO Y NO OBSTANTE LO ANTERIOR, LA SOCIEDAD 

Y LA OPINIÓN PÚBLICA NOS EXIGEN RESOLVER OTROS TANTOS, CON 

IGUAL O MAYOR RELEVANCIA LO CUAL ES NI MÁS NI MENOS QUE 

NUESTRA OBLIGACIÓN, POR ESTE MOTIVO A NOMBRE DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, ME 

PERMITO EXHORTAR A TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS QUE INTEGRAN 

LA SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DE ESTE CONGRESO LOCAL, A 
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QUE NOS CONCENTREMOS EN LA LABOR LEGISLATIVA, QUE HAGAMOS 

UN ESFUERZO POR ATENDER Y SOLVENTAR MEDIANTE EL DIÁLOGO 

LAS RESPONSABILIDADES QUE NO SE HAN PODIDO CONCRETAR, SON 

MUCHOS LOS LOGROS DE ESTA LEGISLATURA QUE HOY COMIENZA SU 

ÚLTIMO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, SIGAMOS 

TRANSFORMANDO LA NARRATIVA EN HECHOS, PARA TRANSITAR HACIA 

UN VERDADERO COMPROMISO DE PONER TODO LO QUE ESTÉ EN 

NUESTRAS MANOS PARA CONCRETAR LAS ASIGNATURAS PENDIENTES 

DE ESTA LEGISLATURA Y CADA UNO DE SUS DIPUTADOS, PODEMOS 

CUMPLIR MÁS Y DE MEJOR MANERA A NUESTROS REPRESENTADOS, SÍ 

GRANDES SON LOS RETOS QUE TENEMOS, GRANDES DEBERÁN DE 

SER LAS DECISIONES Y ACCIONES, EN EL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL NOS QUEDA CLARO QUE ES FUNDAMENTAL SEGUIR 

MODERNIZANDO NUESTRA LEGISLACIÓN EN MATERIA DE SEGURIDAD Y 

JUSTICIA, LA SALUD DE LOS DURANGUENSES ES UN TEMA 

PRIORITARIO, SEGUIREMOS IMPULSANDO ACUERDOS QUE NOS 

PERMITAN CRISTALIZAR LA NUEVA LEY DE SALUD EN NUESTRA 

ENTIDAD, LA PANDEMIA QUE HOY VIVIMOS PUSO AL DESCUBIERTO 

DEMASIADAS ARISTAS Y POLÍTICAS PÚBLICAS ENDEBLES, POR LO QUE 

FORTALECER EL DESARROLLO ECONÓMICO DE LA ENTIDAD A TRAVÉS 

DE DISTINTAS ACCIONES ES IMPOSTERGABLE, ASIMISMO CON PLENA 

CONVICCIÓN PERSONAL Y POR SUPUESTO DE GRUPO, SEGUIREMOS 

IMPULSANDO NUESTRO TRABAJO EN LA EN LA DIRECCIÓN DE LA 

IGUALDAD SUSTANTIVA, EQUIDAD Y PROTECCIÓN A LA MUJER, NUNCA 

MÁS VIOLENCIA POLÍTICA POR RAZÓN DE GÉNERO EN DURANGO, LAS 

CAUSAS MEDIOAMBIENTALES FORMARÁN PARTE MEDULAR EN 
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NUESTRA AGENDA LEGISLATIVA, SI BIEN ES CIERTO QUE HEMOS 

AVANZADO EN TEMAS COMO LA REGULACIÓN DE PLÁSTICOS DE UN SOLO 

USO, DECLARACIÓN DE ÁREAS PROTEGIDAS, TAMBIÉN LO ES QUE 

NUESTRA ENTIDAD APENAS ESTÁ DANDO LOS PRIMEROS PASOS EN 

LEGISLACIÓN DE AVANZADA PARA PROTEGER SUS ECOSISTEMAS Y 

SANCIONAR A QUIENES DAÑAN EL MEDIO AMBIENTE, AMIGAS Y AMIGOS, 

NO PODEMOS DEJAR DE MENCIONAR QUE ESTE AÑO LEGISLATIVO QUE 

INICIAMOS TENDRÁ SUS PECULIARIDADES, EL PROCESO ELECTORAL MÁS 

GRANDE DE LA HISTORIA RECIENTE SE LLEVARÁ A CABO, ES POR ESO 

QUE DESDE AQUÍ HACEMOS LA INVITACIÓN A QUE A QUE MANTENGAMOS 

LA ALTURA DE MIRAS, A QUE HAGAMOS POLÍTICA PERO NO ME REFIERO A 

LA IDEA LAMENTABLEMENTE CADA VEZ MÁS ARRAIGADA EN MUCHOS DE 

QUIENES ASPIRAN A OCUPAR UN CARGO DE ELECCIÓN POPULAR, DE 

HACER LO QUE SEA PARA ALCANZAR EL PODER SINO EL ARTE DE 

CONCRETAR LO POSIBLE HACIENDO COINCIDIR DIFERENTES POSTURAS 

PARA LOGRAR EL BIEN COMÚN, ENTENDAMOS QUE ESTE RECINTO NO ES 

UN LUGAR EN DONDE SE GANAN O SE PIERDEN ELECCIONES, SINO UN 

ESPACIO PARA EL DIÁLOGO Y EL DEBATE CON GRAN VISIÓN SOBRE LO 

QUE ES MEJOR PARA DURANGO Y SU GENTE, SI LO QUE REALMENTE SE 

QUIERE ES ACTUAR EN BENEFICIO DE LAS Y LOS DURANGUENSES, ESTE 

CONGRESO NO PUEDE SER ARENA DE LUCHA ENTRE RIVALES POR 

POSICIONES IRRECONCILIABLES, SINO EL PUNTO DE ENCUENTRO DE 

QUIÉN ES A FIN DE CUENTAS COMPARTEN EL MISMO PROPÓSITO, 

TRABAJAR EN LA CONSTRUCCIÓN DE UN MEJOR DURANGO, TODOS LOS 25 

DIPUTADOS QUE REPRESENTAMOS A LOS CIUDADANOS QUE VIVEN EN 

LOS 39 MUNICIPIOS DE LA ENTIDAD, TENEMOS LA GRAN TAREA Y 

RESPONSABILIDAD INELUDIBLE DE SER VIGILANTES, CORRESPONSABLES 
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CON LAS AUTORIDADES ELECTORALES PARA QUE ESTE PRÓXIMO 

PROCESO ELECTORAL SE LLEVE A CABO EN ESTRICTO APEGO A 

DERECHO Y SIN LA INTERVENCIÓN DE NINGÚN ORDEN DE GOBIERNO EN 

FAVOR DE ALGÚN PARTIDO POLÍTICO, ASIMISMO EN ESTE TEMA PARA 

NUESTRO INSTITUTO POLÍTICO, LAS REFORMAS ELECTORALES 

NECESARIAS Y POSIBLES FORMARÁN PARTE DE SUS PLANTEAMIENTOS 

LEGISLATIVOS, SI BIEN ES CIERTO ESTA REFORMAS QUE BUSCAMOS 

CONSTRUIR EN ABSOLUTO CONSENSO COBRARÁN VIGENCIA 

EVENTUALMENTE HASTA EL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2021-2022, 

CONSIDERAMOS IMPORTANTE FORMEN PARTE DEL TRABAJO DE ESTA 

LEGISLATURA EN SU ÚLTIMO AÑO, TODO LO ANTERIOR REPRESENTA 

MUCHO TRABAJO QUE DEBEMOS ATENDER, POR ELLO INSISTIMOS EN QUE 

ES NECESARIO TENER MUY CLARO CUÁL ES NUESTRO PRINCIPAL 

INTERÉS Y ESE ES EL DE LEGISLAR Y EL DE ASUMIR NUESTRA 

RESPONSABILIDAD FRENTE A LAS FAMILIAS DE DURANGO, COMPAÑERAS 

Y COMPAÑEROS, QUE EL DIÁLOGO, EL RECONOCIMIENTO LA PLURALIDAD 

Y EL RESPETO ENTRE LOS PODERES, SEA NUESTRO SIGNO DE 

FORTALEZA, DIGNIDAD, DEMOCRACIA Y SOBRE TODO EL AMOR 

PROFUNDO QUE NOS UNE A LOS QUE ESTAMOS AQUÍ POR ESTA GRAN 

TIERRA DURANGO, ESTA TIERRA, ES SU GENTE, SUS PUEBLOS 

ORIGINARIOS, SUS RANCHERÍAS, SUS COLONIAS, SUS 

FRACCIONAMIENTOS, SUS MUNICIPIOS Y HOY MÁS QUE NUNCA 

RECLAMAN DE NUESTRA FIRME VOLUNTAD Y CAPACIDAD PARA DAR 

RESULTADOS, HAGÁMOSLO JUNTOS POR LO QUE MÁS QUEREMOS, 

RECUERDEN COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, EL DURANGO EN 

EL QUE HOY VIVIMOS NO NOS FUE HEREDADA POR NUESTROS PADRES, 

NOS FUE PRESTADA POR NUESTROS HIJOS, ASUMAMOS PUES, NUESTRA 
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RESPONSABILIDAD Y CONSTRUYAMOS JUNTOS QUE SE NOS QUE SE NOS 

RECUERDE COMO UNA DE LAS MEJORES Y MÁS PRODUCTIVAS 

LEGISLATURAS DE NUESTRO GRAN Y QUERIDO ESTADO DE DURANGO, 

POR SU ATENCIÓN, MUCHAS GRACIAS ES CUANTO DIPUTADO 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS DIPUTADA SONIA CATALINA MERCADO 

GALLEGOS. 

 

PRESIDENTE: A CONTINUACIÓN, SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA 

HASTA POR DIEZ MINUTOS, AL DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA, A 

NOMBRE DE LA COALICIÓN PARLAMENTARIA “CUARTA TRANSFORMACIÓN”, 

INTEGRADA POR LAS Y LOS DIPUTADOS DEL PARTIDO DEL TRABAJO Y 

MORENA.  

 

DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA: GRACIAS COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS DIPUTADOS, CON EL PERMISO DE LA MESA DIRECTIVA, HOY 

INICIAMOS EL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE ESTA 

SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DEL ESTADO Y LO HACEMOS 

REPONIENDO EL ORDEN DE LA REPRESENTATIVIDAD LEGISLATIVA, Y LO 

DIGO CON MUCHO GUSTO, LO DIGO MUY CONTENTO, HACE UNOS DÍAS SE 

ESTABLECIÓ LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA, 

OBEDECE AL MANDATO POPULAR, DADO EN LAS URNAS EN 2018, CUANDO 

LA COALICIÓN QUE FORMAMOS LOS PARTIDOS DE MORENA Y PT 

CONTENDIMOS POR EL VOTO CIUDADANO,  RECORDEMOS QUE EN ESA 

ELECCIÓN DE 15 DISTRITOS LOCALES LOS CIUDADANOS MANDATARON EL 

VOTO EN LAS URNAS, QUE FUERAN 11 LOS DISTRITOS QUE ENCABEZARA 
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ESTE MOVIMIENTO MORENA Y PT,   SÓLO LE DIO LA OPORTUNIDAD A OTRA 

COLISIÓN EN TRES DISTRITOS Y A OTRO PARTIDO EN UN DISTRITO, 

AHORA LA CONFORMACIÓN DE UNA COMISIÓN LEGISLATIVA ENTRE 

MORENA Y EL PT LE DA SENTIDO AQUELLA ALIANZA ELECTORAL Y HACE 

REALIDAD LA REPRESENTATIVIDAD EN EL CONGRESO QUE LOS 

CIUDADANOS ELIGIERON CON SU VOTO, DE LOS CIUDADANOS 

MANDATARON EN LAS URNAS,  ES EVIDENTE LA MOLESTIA DE QUIÉN ES 

COMO UNA VOTACIÓN MINORITARIA, PRETENDÍAN ASUMIR LA JUNTA DE 

GOBIERNO AMPARADOS EN EL VACÍO QUE LA LEY ESTABLECIÓ EN LA 

AUSENCIA DE COALICIONES LEGISLATIVAS, PERO AFORTUNADAMENTE EN 

EL PERÍODO ANTERIOR SE MODIFICÓ Y HOY SE ESTÁ DANDO RESPUESTA 

A LA VOLUNTAD CIUDADANA, PERO ES MUY IMPORTANTE DECIRLO, SE 

ESTÁ ACTUANDO APEGADO A LA LEY, ESTAMOS ACTUANDO DE MANERA 

LEGAL, TAN ES ASÍ QUE QUIENES ESTÁN MOLESTOS Y HAN PRESENTADO 

DIVERSOS AMPAROS, HAN SIDO DESECHADOS ¿POR QUÉ? PORQUE HAY 

QUE RECORDAR QUE QUIÉNES MANDAN SON LOS CIUDADANOS, Y HOY 

ESTOY MUY CONTENTO QUE SE DIO ESTA COALICIÓN LEGISLATIVA 

PORQUE LOS CIUDADANOS ASÍ LO PIDIERON EN LAS URNAS, ESTE 

TERCER AÑO DE TRABAJO LO INICIAMOS BAJO CIRCUNSTANCIAS 

SOCIOPOLÍTICAS COMPLEJAS, PARA NADIE ES DESCONOCIDO EN EL 2021 

NO SÓLO HABREMOS ENTREGAR EL CARGO, SINO QUE SE REALIZARÁN 

NUEVAS ELECCIONES, LOS CIUDADANOS TENDRÁN OPORTUNIDAD DE 

REFRENDAR SU VOTO POR UN PROYECTO QUE HA REPRESENTADO LA 

ESPERANZA DE MUCHOS MEXICANOS, SOBRE TODO DE LOS QUE MENOS 

TIENEN MORENA Y PT HAN TRABAJADO DE  CARA LA SOCIEDAD HACIENDO 

REALIDAD LA PREMISA DE PRIMERO LOS POBRES Y ES CIERTO ESTO HA  

LASTIMADO MUCHOS INTERESES DE ALGUNOS POLÍTICOS, PERO 



 
       

“2020: AÑO DEL 150 ANIVERSARIO DE LA FUNDACIÓN DE LA BENEMÉRITA 
Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO DE DURANGO” 

              
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
SESIÓN DE APERTURA DE LA. 

 H. SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  
DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO. 

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

SEPTIEMBRE 1° DE 2020  
                                                                             11:00 HORAS

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

REALMENTE ES LO QUE MENOS NOS DEBE IMPORTAR, ESTAREMOS A 

PARTIR DE AHORA Y HASTA PRÁCTICAMENTE LA ENTREGA DE NUESTRO 

MANDATO INMERSOS EN UN ESCENARIO ELECTORAL QUE SERÁ INFLUIDO 

POR LA CRISIS SANITARIA Y ECONÓMICA PROVOCADA POR EL COVID, 

ESTOS TRES FACTORES SALUD, CRISIS, CRISIS ECONÓMICA Y 

ELECCIONES SERÁN LOS TEMAS COYUNTURALES Y MARQUE LA AGENDA 

POLÍTICA DE LOS PRÓXIMOS 10 MESES, POR ELLO NO DESCARTAMOS LOS 

GOLPES BAJOS QUE SE VIERTAN CONTRA EL PRESIDENTE ANDRÉS 

MANUEL LÓPEZ OBRADOR, ACCIONES QUE TRATEN DE 

DESPRESTIGIARLO, DE DENOSTADO PORQUE SABEMOS, PORQUE 

SABEMOS QUE EN SU POPULARIDAD, NUESTROS OPOSITORES VEN EL 

TAMAÑO DE LA FUERZA DE ESTE GRAN MOVIMIENTO, DESDE AHORA LES 

DECIMOS QUE LES QUEDE CLARO, NO VAMOS A PERMITIR QUE ESTO 

SUCEDA, NO VAMOS A TOLERAR GOLPES BAJOS Y RUINES PARA EL 

PRESIDENTE Y PARA ESTE PROYECTO, DEFENDEREMOS EN TODOS LOS 

SENTIDOS EL PROYECTO DE NACIÓN QUE IMPULSA EL PRESIDENTE LÓPEZ 

OBRADOR Y SEÑALAREMOS TODOS LOS INTENTOS CORRUPTOS Y 

DESESPERADOS POR DESACREDITAR ESTE MOVIMIENTO, 

DENUNCIAREMOS DESDE ESTA TRIBUNA LOS EXCESOS Y MALOS 

MANEJOS DE LAS AUTORIDADES LOCALES E INICIAREMOS LOS 

PROCEDIMIENTOS SANCIONATORIOS QUE SEAN NECESARIOS, HABREMOS 

DE REFORMAR EL MARCO LEGAL PARA NO PERMITIR MÁS INFUNDIOS Y 

GARANTIZAR QUE TENGAMOS UNAS ELECCIONES VERDADERAMENTE 

LIMPIAS, DONDE SE MANIFIESTE LA VERDADERA VOLUNTAD POPULAR Y 

PARA ELLO LEGISLAREMOS PARA ESTABLECER UNA COMISIÓN VIGILANTE 

DE LOS PROCESOS ELECTORALES, MORENA Y PT ESTÁ POR CAMBIAR EL 

RÉGIMEN DE CORRUPCIÓN, ANTIDEMOCRACIA, INJUSTICIA E ILEGALIDAD 
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QUE HA LLEVADO A MÉXICO A LA DECADENCIA QUE SE EXPRESA EN LA 

PÉRDIDA DE VALORES, EN DESCOMPOSICIÓN SOCIAL Y VIOLENCIA, POR 

ELLO USAREMOS DESDE ESTA LEGISLATURA LOCAL, CONSOLIDAR, 

VISIBILIZAR Y FORTALECER A NUESTRO MOVIMIENTO EN ESTA ETAPA 

COYUNTURAL, PENSANDO EN EL FUTURO PORQUE CLARO RECUPERAR 

LOS VALORES QUE IMPULSA LA CUARTA TRANSFORMACIÓN QUE 

ENCABEZA EL PRESIDENTE, ES UNA PRIORIDAD QUE TENEMOS Y 

DEBEMOS DARLE FORTALEZA LEGAL, LA VIOLENCIA Y LA 

DESCOMPOSICIÓN SOCIAL, SON REFLEJO DEL PASADO RÉGIMEN, SON 

RESABIOD DOLOROSOS DE LA CORRUPCIÓN DE LOS GOBIERNOS QUE 

ANTECEDIERON A LA CUARTA TRANSFORMACIÓN, POR ESO LOS 

DIPUTADOS DE MORENA Y PT SE SUMARÁN AL ESFUERZO DE 

FORTALECER UN NUEVO MARCO LEGAL  QUE DESDE EL DEL CONGRESO 

IMPULSAREMOS EN ESTE TERCER AÑO DE EJERCICIO, Y ME GUSTARÍA 

HACER MENCIÓN DE ALGUNOS DE LOS TRABAJOS REALIZADOS POR EL 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO DE ESTA LITERATURA, EN EL QUE 

APROBAMOS DIFERENTES MINUTAS QUE REFORMA LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA FEDERAL ENTRE LAS QUE PODEMOS DESTACAR LA MINUTA EN 

MATERIA DE CONSULTA POPULAR Y REVOCACIÓN DE MANDATO, MISMA 

QUE TIENE POR OBJETO DAR MAYOR CREATIVIDAD Y EFICIENCIA A LA 

CONSULTA POPULAR VISTA EN EL ARTÍCULO 35 DE LA CARTA MAGNA Y ASÍ 

CÓMO IMPLEMENTAR EN DICHO ORDENAMIENTO LA FIGURA DE 

REVOCACIÓN DE MANDATO, ADEMÁS FUE APROBADA LA MINUTA EN 

MATERIA DE BIENESTAR QUE BUSCA EN PRIMER TÉRMINO GARANTIZAR LA 

EXTENSIÓN PROGRESIVA, CUANTITATIVA Y CUALITATIVA DE LOS 

SERVICIOS DE SALUD, PARTICULARMENTE PARA LA ATENCIÓN INTEGRAL 

DE LA POBLACIÓN MEXICANA QUE NO CUENTA CON SEGURIDAD SOCIAL, 
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LO CUAL SE LOGRARÁ A TRAVÉS DEL ACCESO A SERVICIOS DE SALUD Y 

MEDICAMENTOS GRATUITOS Y POR OTRA PARTE, ESTABLECER UN 

ESTADO DE BIENESTAR IGUALITARIO FRATERNO PARA GARANTIZAR QUE 

LOS POBRES, LOS QUE MENOS TIENEN, LOS DÉBILES Y LOS OLVIDADOS, 

ENCUENTREN PROTECCIÓN ANTE INCERTIDUMBRE ECONÓMICA, 

DESIGUALDAD Y DESVENTAJAS, POR ÚLTIMO FUE APROBADA LA MINUTA 

EN MATERIA DE CONDONACIÓN DE IMPUESTOS Y CON SU APROBACIÓN 

QUIENES INTEGRAMOS LA SEXAGÉSIMA LEGISLATURA ,CONTRIBUIMOS 

PARA ACABAR CON LA PRÁCTICA DEL PODER PÚBLICO QUE SE UTILIZABA 

DE MANERA ERRÓNEA PARA EQUIPARAR FRAUDES FISCALES EN 

PERJUICIO DE LA NACIÓN Y A SU VEZ PERMITIR QUE EL EJECUTIVO 

FEDERAL Y LOS EJECUTIVOS ESTATALES DETENGAN LA PRÁCTICA DE 

OTORGAR UNA FORMA DISCRECIONAL PERIÓDICA Y GENERALIZADA DE LA 

CONDONACIÓN DE CONTRIBUCIONES A LOS DEUDORES FISCALES, ES 

IMPORTANTE MENCIONAR QUE DURANTE EL DESARROLLO DEL SEGUNDO 

AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL LOS INTEGRANTES DE ESTA 

LEGISLATURA, ELEGIMOS A QUIENES DESEMPEÑARÁN COMO AUDITOR 

SUPERIOR DEL ESTADO, ASÍ COMO LOS AUDITORES A Y B, LOS CUALES 

ESTARÁN FACULTADOS PARA FISCALIZAR  LOS RECURSOS PÚBLICOS QUE 

EJERCEN LOS PODERES, LOS MUNICIPIOS, SUS ENTIDADES Y 

DEPENDENCIAS, ASÍ COMO LAS ADMINISTRACIONES  PARAESTATALES Y 

PARAMUNICIPALES, FIDEICOMISOS PÚBLICOS, INSTITUCIONES Y 

ÓRGANOS CONSTITUCIONALES AUTÓNOMOS, ADEMÁS APROBAMOS LA 

CREACIÓN DE LA UNIDAD TÉCNICA DE APOYO A LA COMISIÓN DE 

VIGILANCIA LA ENTIDAD DE LA AUTOVÍA SUPERIOR DEL ESTADO, QUE 

ESTARÁ FACULTADA PARA GARANTIZAR QUE LA LABOR QUE DESEMPEÑA 

ESTE ÓRGANO TÉCNICO DE FISCALIZACIÓN SEA MEDIANTE LOS 
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PROCEDIMIENTOS DE EFICACIA Y TRANSPARENCIA QUE RESULTEN 

NECESARIOS, EL CAMBIO DE RÉGIMEN QUE REPRESENTA MORENA Y PT, 

ES DARLE VIABILIDAD AL EMPLEO AL BIENESTAR, A LA JUSTICIA, A LA 

SOBERANÍA, A LA INDEPENDENCIA, AL RESPETO A LOS DERECHOS 

HUMANOS, A LA SEGURIDAD, A LA TRANQUILIDAD Y A LA PAZ SOCIAL, POR 

ELLO AHORA DEBEMOS ADECUAR EL MARCO LEGAL LOCAL PARA 

FORTALECER EL NUEVO RÉGIMEN Y DESTERRAR DE UNA VEZ POR TODAS 

LA VISIÓN DEL PASADO QUE AÚN SE CIERNE SOBRE NOSOTROS, DESDE 

UN INICIO MORENA Y PT, LLAMÓ A CAMBIAR DE RÉGIMEN EN EL TERRENO 

POLÍTICO PARA ESTABLECER EN MÉXICO UNA VERDADERA DEMOCRACIA, 

UN GOBIERNO DEL PUEBLO Y PARA EL PUEBLO, HACIENDO CONCIENCIA 

LAS REGIONES MÁS POBRES DEL CAMPO Y DE LAS CIUDADES PARA 

CONTRARRESTAR UNA MALA PRÁCTICA QUE TODOS CONOCEMOS Y 

QUE HEMOS VISTO CÓMO OPERAN CON LA CON PARA DE VOLUNTADES 

Y CONCIENCIAS, POR ESO NUESTRO PROGRAMA LEGISLATIVO PARA 

ESTE TERCER AÑO DE GOBIERNO, BUSCARÁ PRIMORDIALMENTE 

DARLE FUERZA AL NUEVO GOBIERNO QUE ENCABEZA NUESTRO 

PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR, PARA LO QUE 

PROPONDREMOS DIVERSAS INICIATIVAS PARA ORGANIZARNOS CON 

MARCO LEGAL, PARA QUE SEA ACORDE CON LOS PRINCIPIOS DE LA 

CUARTA TRANSFORMACIÓN, HAGAMOS UNA REALIDAD DE LOS 

HECHOS EL CAMBIO DE RÉGIMEN TAMBIÉN EN EL ESTADO DE 

DURANGO, POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA. 
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PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DIA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SIENDO LAS (12:17) DOCE CON 

DIECISIETE MINUTOS SE CLAUSURA LA SESIÓN Y SE CITA AL PLENO A 

LA SIGUIENTE, QUE SE VERIFICARÁ EL DÍA DE HOY PRIMERO DE 

SEPTIEMBRE A LAS (18:00)  DIECIOCHO HORAS, PARA LLEVAR A CABO 

LA SESIÓN SOLEMNE EN DONDE EL CIUDADANO DOCTOR JOSÉ ROSAS 

AISPURO TORRES, GOBERNADOR DEL ESTADO, RENDIRÁ SU CUARTO 

INFORME DE GOBIERNO. DAMOS FE ----------------------------------------------------. 

 

 

 

DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO. 

PRESIDENTE. 

 

 

 

 

DIPUTADA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA. 

                       SECRETARIA. 

 

 

 

 

DIPUTADO JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA. 

                                      SECRETARIO. 


